

## PRINCIPALES MODIFICATIONS DU QUESTIONNAIRE SRCV 2014

### 1 – Modifications du TCM du questionnaire SRCV 2014 (pour harmonisation) :

#### Bloc F.A.Repérage du logement (TCM longitudinal) :

➤ **MOUVEMENT** : ajouter un commentaire en bleu « Dans le cas d'un changement d'appartement à la même adresse, cocher la modalité 2 (le ménage a changé d'adresse) ».

#### Bloc THL : Liste et état civil des habitants :

- TCM transversal et longitudinal :

➤ **LOGCOL (Harmonisation TCM 2013)** : formulation « ^PRENOM réside-t-il(elle) habituellement dans ~~un établissement~~ **une structure collective** comme un internat, un foyer, une maison de retraite... ? »

➤ **LOGIND (Harmonisation TCM 2013)** :

- formulation « ^PRENOM vit-il(elle) dans un autre logement ~~individuel~~ **privé comme une résidence secondaire, une maison de vacances, un appartement pour les études ou le travail, une maison de l'autre parent pour un enfant ?** »
- ajouter un commentaire en bleu « Ce qui compte c'est le fait de vivre habituellement dans cet autre logement pas le fait d'en être propriétaire »

➤ **PASSEE – PASSEC** : suite au test, nous avons constaté que dans certains cas la formulation de la question était ambiguë. Une modification est donc apportée « **Depuis** Entre 2005 (ou sa naissance, ou son arrivée en France) **et le 31 décembre** ^AN, ^PRENOM a-t-il(elle) vécu au moins neuf mois d'affilée ..... ? »

- TCM longitudinal uniquement :

➤ **AVEC** : la question est « avec qui ? » mais il faut inscrire obligatoirement la personne interrogée. En cas d'oubli, un message d'erreur s'affiche.

➔ Plutôt que de mettre un message d'erreur, est-il possible d'incrémenter automatiquement le n° de la personne interrogée afin que l'enquêteur n'ait plus qu'à ajouter les personnes avec qui l'enquêté s'en va ? Si oui, supprimer le commentaire en rouge « ~~Inserire également~~ ^PRENOM »

➤ **TYPMEN - TYPOLOG** : ajouter un commentaire en bleu « Dans le cas d'un EAL, « ici » sous-entend **la résidence principale** »

➤ **AUTLOG** :

- ajouter un commentaire en bleu « Dans le cas d'un EAL, « ce » logement sous-entend celui de **la résidence principale** »

- lorsqu'il y a une erreur de sexe (ETACIVER contient 2), la question reste paramétrée selon le sexe déclaré en 1<sup>er</sup> lieu et non selon celui du changement.

Bloc THL Catégorie du logement (TCM longitudinal) :

- **CATLOGAC** : ajouter un commentaire en bleu « Dans le cas d'un EAL, « le logement où nous sommes » sous-entend la résidence principale »

Bloc Situation principale et groupe de référence :

- TCM transversal et longitudinal :

- **PRACT – PRAN** : lorsque le principal apporteur de ressources (PRACT) n'est pas le même toute l'année (PRPERM=2), on demande qui en a apporté le plus depuis un an (PRAN) : on peut remettre la même personne (PRANPR si PRAN=1) et il n'y a pas de contrôle.

➔ Ajouter un message TYPE ERREUR si PRANPR=PRACT « ^PRENOM est déjà principal apporteur de ressources. » (comme prévu dans le TCM)

- TCM longitudinal uniquement :

- **CSITUA** : les modalités de SITUA ont été légèrement modifiées l'année dernière : il faut reprendre ces changements dans le rappel V1SITUA

➔ Formulation des modalités 2 et 3 de V1SITUA

2. Apprenti(e) sous contrat ou ~~en-stage~~ **stagiaire** rémunéré
3. Étudiant(e), élève, en formation ou ~~en-stage~~ **stagiaire** non rémunéré

**2 – Modifications principales du QM dans le questionnaire SRCV 2014 :**

- a) Variables supprimées :

Bloc Éléments non monétaires :

- Suppression des variables **INTERN** et **INTERNB** : avec le module secondaire de cette année, une question équivalente est posée dans le QI (variable INTERNA du Bloc Situation financière personnelle).

- b) Changement de formulation de la question ou d'une modalité ou du commentaire

Bloc Charges et Ressources relationnelles :

- **HANDIC1C** : formulation de la modalité 3 « Oui, il y a ~~les-deux~~ **une ou plusieurs personnes handicapées et une ou plusieurs autres personnes ayant quelques gênes ou difficultés** »

### Bloc Revenu Global :

- **RMAL** : formulation du commentaire « (AAH, pension d'invalidité, allocations liées à la dépendance, **indemnités journalières**, etc.) »
- **RFAM** : formulation du commentaire « (allocations familiales, complément familial, allocations pour jeune enfant, aides à la garde d'enfant, ~~allocation parent isolé~~, allocation de soutien familial, allocation de rentrée scolaire, ...)

### Bloc Changements récents de composition du ménage :

- **EVENEMEN** : ajouter un commentaire « Dans le cas d'un couple marié qui se sépare dans un premier temps puis divorce quelques mois après, prendre la date de la séparation »

### Bloc Garde d'enfants âgés de 12 ans ou moins :

- **TYPECOL** : formulation de la modalité 2 « L'école ~~primaire~~ **élémentaire** »

### Bloc Éléments non monétaires :

- **DNOMO** : formulation « Pour chacun des équipements suivants, indiquez si votre ménage en dispose (vous en disposez) ou non **dans sa résidence principale**. .... »

### Bloc Propriétaire :

- Contrôle TYPE AVERTISSEMENT après TYPEMP si STOC=2 et TYPEMP=1 ou 3 : formulation « Vous avez déclaré être propriétaire et cependant vous remboursez toujours des emprunts au titre de l'acquisition de votre résidence principale. **Si ces emprunts sont achevés, c€onfirmez.** »
- **REMP** : ajout d'une précision dans le commentaire « (Inclure à la fois les remboursements du capital, les intérêts et **le montant de l'assurance**) »

### Bloc Crédits Autres :

- **EMPRUN** : formulation des modalités 1 et 2
  1. Oui, et ~~je n'effectue~~ **vous effectuez** actuellement des remboursements
  2. Oui mais ~~je n'effectue~~ **vous n'effectuez** pas actuellement de remboursements (pas encore commencés ou suspendus)
  - 3.

### Bloc Situation financière :

- **NONPRE** : formulation « **De faire face par vos propres moyens à une dépense nécessaire non prévue d'un montant de ~~950~~ 960 €** »

- **VAC** : le commentaire suivant a été supprimé ~~Prendre en compte les vacances dans la famille ou chez des amis~~ » car la formulation de la question a été modifiée :  
« De vous payer une semaine de vacances en dehors de chez vous une fois par an, **y compris les séjours en résidence secondaire, dans la famille ou chez des amis** »

### **3 – Modifications principales du QI dans le questionnaire SRCV 2014 :**

#### a) Nouvelles variables introduites ou renommées en 2014 :

##### Bloc Biographie et formation :

- Remplacer la partie diplôme du questionnaire (après CLASSIFCD variables NOUVDIP à AFORAIS) par celle intégrant Sicore embarqué diplôme, variables ETUDES à AGFOR .
- Variables supprimées par rapport à 2013 : NOUVDIP, DIPLOM, DIPLOM2E, DIPLOM3E, DIPLOM4E, DIPLOM5E, DIPLOM6E , ANIVED, FORISC, FORMINIT, SCOLAR , AFORAIS
- Variables ajoutées intégrant Sicore embarqué diplôme : TYPFOR, FORNIVA, FORNIVB, TYPDIP, DIPETR , PAYS DIP, DATDIP, AGDIP, DIPINTA, DIPSCDA, DIPSINTA, DIPSINTB, DIPSCDB, DIPSINTB, DIPASEC, DIPASUP, ENIV, FSANS DIP, DATNIV, AGNIV, ETRNIV, PAYS NIV, NIVINTA, NIVINTB, NIVA, INTER, INTERETU, DATFOR, AGFOR
- Deux variables **ETUDES** et **ETUDESVA** existaient déjà en 2013 : les mêmes questions sont posées mais dans le cadre différent intégrant Sicore embarqué diplôme.

CF : le questionnaire SRCV 2014

- **FORNIVA** : formulation « **Pouvez-vous préciser l'année d'études en cours et le diplôme préparé** ~~par vous~~ ~~[par ^PRENOM]~~ »

##### Bloc Marché du Travail :

- variable **DISPOC** renommée en **DISPOCC** suite changement de formulation : de la question :  
« ~~Si on vous proposait un emploi [à ^PRENOM] seriez-vous [serait-il(elle)] prêt(e) à travailler dans les deux semaines à venir ?~~ **Si vous trouviez [^PRENOM trouvait] un travail qui vous[lui] convienne, seriez-vous[serait-il] disponible pour le commencer dans les deux semaines ?** »

#### b) Changements de formulation (question, modalité ou commentaire) et de filtre :

##### Bloc Tableau d'activité :

- **CHANG** : ajouter un commentaire en bleu « **Considérer le passage d'un temps plein à un temps partiel (ou inversement) comme un changement.** »

Bloc Salaires sur la période de référence :

➤ **DECIRPP** : formulation de la question et du commentaire « **Une personne peut avoir fait plusieurs déclarations, ~~en cas de mariage, de divorce ou~~ l'année de ses dix-huit ans par exemple.**

**Dans votre cas [le cas de ^PRENOM], sur combien de déclarations de revenus en France avez-vous [a-t-il] déclaré vos [ses] revenus personnels de l'année ^AN ?**

Peu importe que vous ayez [^PRENOM ait] ou non rempli personnellement la déclaration.

~~En cas de mariage, en général une personne a fait 2 déclarations : 1 seule puis 1 avec son conjoint.~~

L'année de ses dix-huit ans, en général une personne a fait 2 déclarations : 1 avec ses parents puis 1 seule.

Si l'enquêté n'a pas encore reçu de déclaration, noter le nombre de déclarations qu'il doit effectivement valider ou remplir. »

Bloc Avantages en nature :

➤ Contrôle AVNATCF type AVERTISSEMENT : ajout d'une condition

➔ Si SITIND = (A) et DATFIN(1) >= 31/12/^AN **et**

**si (CHGTPROF=1 ou CHGTEMPL=1) et**

si (V1AVNATA=1 et AVNAT ne contient pas 1) ou

(V1AVNATB=1 et AVNAT ne contient pas 2) ou

(V1AVNATC=1 et AVNAT ne contient pas 3) ou

(V1AVNATD=1 et AVNAT ne contient pas 4)

Bloc Pensions et Retraites:

➤ Contrôle type AVERTISSEMENT après **RRET** (« Vous avez déclaré être à la retraite et vous ne percevez aucun revenu lié à votre statut. Confirmez ! ») : ajout d'une condition

➔ Si RRET=10 et PQRET=1 **et PRERET différent de 1 (= 2, 3, NSP, REFUS ou valeur manquante)**

➤ Contrôle type AVERTISSEMENT après **MTMV** : formulation « à ~~1 200~~ **1 230** € ? »

➤ Contrôle type AVERTISSEMENT après **GLOBMV** : formulation « à ~~14 500~~ **14 700** € ? »

Bloc Prestations familiales :

➤ Filtre après **CAISSPF** : ajouter une condition car on ne peut pas récupérer les prestations pour les allocataires nouveaux dans le ménage

Si n correspond aux modalités 1, 2, 7, 8, 12, 13 ou 14 de TYPPF, aller à JRECPFn

Si n correspond à la modalité 3 de TYPPF et

si (CAISSPF=1 ou 2) **ou (CAISSPF=3 et MVTPERS=1)** et

si n < NBRPF, aller à la prestation suivante

si n = NBRPF, aller au BLOC AIDE SOCIALE

si (CAISSPF=3 **et MVTPERS=3**) **ou** CAISSPF=NSP ou REFUS, aller à MTPFn.

### Bloc Aide Sociale :

- Contrôle type AVERTISSEMENT après MTRMI : formulation « à ~~1 200~~ **1 210** € ? »
- Contrôle type AVERTISSEMENT après GLOBRMI : formulation « à ~~14 300~~ **14 500** € ? »
- **EXAIDAUT** : formulation  
« Si SITIND = (A) et VIEXAIDAUT = 1 : En ^AN-1, vous aviez .. en provenance de la mairie, du département ou d'un organisme social (~~DDAS~~, UDAF...). En avez-vous ...  
Si SITIND = (B), (C), (D) ou (SITIND = (A) et VIEXAIDAUT = 2 ou valeur manquante) :  
Avez-vous [PRENOM a-t-il(elle)] bénéficié ... en provenance de la mairie, du département, d'un organisme social comme l'UDAF ~~ou la DDASS~~ ? »

### Bloc Autres Revenus et Divers :

- **RESSEX** : formulation de la modalité 3 « Sommes versées par une compagnie d'assurance (suite à un sinistre, un décès, **une invalidité**, ...) »

### Bloc Santé :

- **BESMEDR** : formulation de la modalité 1 « Je n'en avais pas [il(elle) n'en avait pas] les moyens (~~trop cher~~) »
- **BESDENTR** : formulation de la modalité 1 « Je n'en avais pas [il(elle) n'en avait pas] les moyens (~~trop cher~~) »

### Bloc Bien-être :

- Suppression des nouvelles questions intégrées en 2013 pour le module secondaire : SITFISATISF – TRAJSATISF – TEMSATISF – RELSATISF – ELVSATISF – CADSATISF – UTISATISF à PRESTIERC
- Déplacement de LOISSATISF après TRAVSATISF
- Voici donc l'ordre des questions : VIESATISF – LOGSATISF – TRAVSATISF – LOISSATISF – RELSATISFF – RELSATISFA.

## **4 - Introduction du module secondaire Enfants de moins de 16 ans (QM) et Situation financière personnelle (QI) :**

- Sous-bloc « Enfants de moins de 16 ans avant le sous-bloc « Retards de paiement » du QM :

Ce module secondaire est passé la dernière fois en 2009.

### **Modifications apportées par rapport à 2009 :**

- **VETE** : changement de formulation de la question

~~Tous les enfants de moins de 16 ans de votre ménage~~

~~Possèdent-ils des vêtements que vous avez achetés neufs (et non pas d'occasion) ?~~

**Lorsque leurs vêtements sont usés, pouvez-vous acheter des vêtements neufs (et non pas d'occasion) pour tous les enfants de votre ménage ?**

- **FRUIT** : - formulation de la question : « **Mangent-ils des fruits et des légumes frais ou surgelés au moins une fois par jour ?** »

- ajout de deux commentaires :

Exclure les fruits et légumes en conserve.

Inclure les repas pris à la cantine

- **VIANDE** : changement de formulation de la question et ajout d'un commentaire :

Tous les enfants de moins de 16 ans de votre ménage

**Font-ils, ~~habituellement,~~ au moins un repas par jour avec de la viande, du poulet ou du poisson (ou l'équivalent végétarien) ?**

Inclure les repas pris à la cantine

- **JEUXD** : changement de formulation de la question et du commentaire :  
Tous les enfants de moins de 16 ans de votre ménage

« **Disposent-ils ~~d'équipements~~ de **jeu** pour jouer dehors (vélo, rollers, skate, raquettes, etc.) ?** »

~~Ces Équipements adaptés à leur âge qui~~ peuvent être partagés par les enfants du ménage

- **JEUXM** : changement des modalités 3 et 4 :

1. Oui

2. Non, parce que vous n'en avez pas les moyens

~~3. Non, car certains enfants du ménage ne sont pas concernés~~

~~4.~~ **3.** Non, pour d'autres raisons

- **LOISIRE** : changement de formulation de la question, du commentaire et des modalités 3 et 4 :

Tous les enfants de moins de 16 ans de votre ménage

**Ont-ils une activité de loisir régulière (sport, ~~natation,~~ instrument de musique, association pour les jeunes, etc.) ?**

~~L'activité doit être pratiquée en dehors du domicile.~~

En moyenne, 1 activité (qui peut varier) au moins 2 fois par mois

1. Oui

2. Non, parce que vous n'en avez pas les moyens

~~3. Non, car certains enfants du ménage sont trop jeunes pour pratiquer une activité de loisir~~

~~4.~~ **3.** Non, pour d'autres raisons





- **LOISIRA** : formulation « Avez-vous [<sup>^</sup>PRENOM a-t-il(elle)] régulièrement une activité de loisir **payante**, comme faire du sport, aller au cinéma, à un concert, etc.? »
- **DEPENS** : formulation « Pouvez-vous [<sup>^</sup>PRENOM peut-il(elle)], chaque semaine, dépenser une petite somme d'argent pour vous-même [lui(elle)-même], **comme par exemple aller au cinéma, chez le coiffeur, acheter un cadeau à un ami, etc.** (sans avoir à consulter les autres membres du ménage) »
- **INTERNA** : ajouter un commentaire en bleu « Inclure l'accès par Smartphone (i-phone, blackberry...), par tablette, télévision... »
- Ajout après INTERNA, d'une question **TRANSPORT** avec un commentaire en bleu « Utilisez-vous régulièrement les transports en commun ?  
Pour les individus considérant qu'il n'y a pas de stations près de chez eux, cocher la modalité 3. »
  1. Oui
  2. Non, parce que les tickets/abonnements sont trop chers
  3. Non, parce que les stations sont trop éloignées
  4. Non, parce que l'accès est trop difficile
  5. Non, parce que vous utilisez votre voiture, moto, vélo...
  6. Non, pour d'autres raisons

NSP  
REFUS

## **5 – Intégration du bloc Indicateurs sociaux Mobilité Sociale**

- Suppression des indicateurs sociaux 2013 (*Santé, participation sociale, vie associative*). Ils sont remplacés mais positionnés en dernier.
- En 2014, on reprend le bloc 3 « Mobilité sociale et contact avec les proches » (premier passage en 2011).  
Seul le premier sous-bloc « Mobilité sociale » est passé en 2014. Les questions relatives au deuxième sous-bloc (« Contacts avec les proches ») seront posées en 2015.
- Variables de 2011 ajoutées (sous-bloc Mobilité sociale) :

RAPMOB, COMPFAM, EVEMOB, LEQUEL, AGEnnEVE, RAPPERE, IPNAISPERE, DEPNAISPERE, PAYNAISPERE, IPNATPER2E, PNATPER2E, NIVISCPERE, SCOLPER2E, FIPERE, FITRAPERE, PROFPERE, RAPMERE, IPNAISMERE, DEPNAISMERE, PAYSNAISMERE, IPNATMER2E, PNATMER2E, NIVISCMERE, SCOLMER2E, FIMERE, FITRAMERE, PROFMERE, SITCOMP, FINMOBSOC.

## Modifications apportées par rapport à 2011 :

➤ AGE01EVE à AGE11EVE : formulation « ~~À q~~ Quel âge ~~avez~~ aviez-vous [<sup>^</sup>PRENOM ~~avait-t-il(elle)~~ ~~comme~~ lors du ~~le/de la/les~~des/de l'<sup>^</sup>EVENEMEN ? »

➤ PROFPERE : formulation en cas de proxy « Quand <sup>^</sup>PRENOM avait environ 14 ans, quelle était la dernière profession ~~de~~ de son père ~~de~~<sup>^</sup>PRENOM (ou de celui qu'il(elle) considère comme tel) ? »

➤ PROFMERE : formulation en cas de proxy « Quand <sup>^</sup>PRENOM avait environ 14 ans, quelle était la dernière profession de ~~la~~ sa mère ~~de~~<sup>^</sup>PRENOM (ou de celle qu'il(elle) considère comme tel) ? »

➤ Variables supprimées (sous-bloc Mobilité sociale) :

ADULTFAM, ENFFAM, TRAVFAM , CONPERE, ANNPERE, IPNATPER1E, PNATPER1E, PROF2PERE, ENCADPERE, CONMERE, ANNMERE, IPNATMER1E, PNATMER1E, PROF2MERE, ENCADMERE, SITFIN, BOUT, PROP

Suppression de RAPCONT à CAPAIDE (sous-bloc Contact avec les proches)

CF : le questionnaire SRCV 2014